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Одним із важливих факторів досягнення успішної реалізації реформи 

децентралізації влади в Україні є забезпечення соціально-економічного 

розвитку об'єднаної територіальної громади. Вагоме значення у такій ситуації 

відіграє оцінка стану та виявлення проблем реалізації стратегії соціально-

економічного розвитку ОТГ на засадах підвищення інвестиційного потенціалу. 

За нашим спостереженням, практична діяльність менеджерів і керівників 

територіальних громад не відзначається ґрунтовним і систематичним 

проведенням аналітичних процедур щодо оцінки реального стану розробки і 

реалізації зазначених стратегій соціально-економічного розвитку, що може 

бути зумовлено такими причинами, як: недосконалість методичної основи 

аналітичних процедур (тобто недостатній ступінь їх розробки), відсутність 

чітких, єдиних і регламентованих алгоритмів впровадження методичної основи 

у практику управлінської ланки громади, відсутність або не достатній рівень 

знань і навиків проведення таких аналітичних процедур, відсутність або не 

достатній рівень збору необхідної інформації та формування відповідного 

інформаційного забезпечення (що передбачає не тільки саму інформацію, але й 

відповідні засоби для її збору, накопичення, аналізу та представлення). І цей 

ряд причин можна продовжувати.  

У результаті проведених досліджень встановлено, що здійснення 

практичної діяльності об’єднаних територіальних громад з надання 

адміністративних послуг на місцевому рівні обумовлює необхідність 

врахування їх специфічних умов формування при розробці стратегії соціально-

економічного розвитку ОТГ, науковим підґрунтям якої є концепція сталого 

розвитку, яка висуває нові вимоги до її проведення, а також необхідність 

врахування засад підвищення інвестиційного потенціалу громади.  

Виявлено, що основні дослідження щодо соціальної відповідальності 

проведені стосовно бізнесу (на рівні підприємства). Однак, функціонування 

об’єднаних територіальних громад (ОТГ) як суб’єкта економічної діяльності 

характеризується специфікою, яка відрізняє їх від підприємств, а саме: метою 

функціонування; організаційною структурою; джерелами фінансування; 

відповідальністю тощо. Врахування виявленої специфіки функціонування ОТГ 

є необхідним при побудові концепції соціальної відповідальності ОТГ з метою 

забезпечення сталого розвитку 1; 2. 

Розвиток кожної сфери сталого розвитку на рівні окремої ОТГ 

уможливлюється через застосування сучасних методик управління, які 

відповідатимуть за інформаційні запити керівництва у межах виокремлених 

завдань. Так, якщо керівництво ОТГ зорієнтоване на навколишнє середовище 
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(зберегти навколишнє природне середовище для майбутніх поколінь, 

оптимізувати процес використання ресурсів, зменшити шкідливі викиди в 

атмосферу, здійснити переробку твердих побутових відходів), то у цьому 

випадку доцільно скористатися еколого-орієнтованим управлінням; якщо 

керівництво орієнтоване на соціальну сферу (поліпшити добробут, соціальні 

умови життя населення ОТГ, сприяти задоволенню потреб населення), то 

доцільно обрати систему управління якістю; а якщо орієнтоване не економічну 

сферу (забезпечити економічне зростання ОТГ, зростання добробуту громадян, 

подолання бідності), то доцільно обрати систему вартісно-орієнтованого 

управління 1; 2. 

Тому для проведення ґрунтовних досліджень, вважаємо за необхідне, 

здійснити оцінку стану розробки стратегій розвитку територіальних громад та 

встановимо взаємозв’язок між стратегічним цілями розвитку громад та 

глобальними цілями сталого розвитку з метою подальшої розробки моделі 

обліково-інформаційного забезпечення управління сферами сталого розвитку 

ОТГ на засадах підвищення їх інвестиційного потенціалу. 
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1 квітня 2014 року Уряд схвалив Концепцію реформування місцевого 

самоврядування та територіальної організації влади тим самим впровадив 

децентралізацію владних повноважень. Децентралізація – це передача 

повноважень та фінансів від державної влади до органів місцевого 

самоврядування. В Україні децентралізація провадиться у три етапи.  

У 2020 році завершився перший етап (2014-2019 рр.) реформи і  місцеві 

вибори відбулися на новій територіальній основі громад та районів. Основними 

його здобутками є:  
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